
Referat af møde i Brugerrådet ved Naturstyrelsen Vendsyssel. 

 
Afholdt d. 1 juni. 2023 ved Naturstyrelsen Vendsyssel NST VSY. Sct. Laurentii vej 148. 9990 Skagen kl. 15-17 

Tilstede: 

Friluftsrådet: Thomas Jensen. 

DGI: Lars Jørgensen (Konsulent kajak og cykling.) 

Dansk Ornitologisk Forening: Aase Jensen 

Danmarks Naturfredningsforening: Asger Nielsen 

DIF: Jørgen jensen 

Rideforbundet: Lone C. Frolund. 

Landbo Nord: Mogens H. Hansen 

Kenneth Maysfelt. MTB. (Hjørring) 

Destination Vestkysten: Kirstine Arbjørn Nielsen.  

Jægerforbundet: Grethe Jakobsen.  

Naturstyrelsen Vendsyssel: Jesper Blom Hansen og Tina Ellis Petersen (ref)  

Afbud fra:  

De Unge Biodiversitetsambassadører DUB : Sofie Graarup Jensen. 

Dansk Orientering:  Kjeld Arildsen. 

 

Dagsorden: 

 

1)  

Velkomst ved Skovrider Jesper Blom Hansen (JAH) fra Naturstyrelsen Vendsyssel 

 

2)  

Præsentationsrunde bordet rundt. Dette er første møde i det nye Brugerråd.  

 

 

 



3)  

Præsentation af Naturstyrelsen Vendsyssel og kort orientering om aktuelle opgaver, herunder 
orientering om NNP og PFAS. JAH viser PP-slides og fortæller om enheden. Se vedhæftede. 
Uddybende spørgsmål og svar omkring hvad Naturstyrelsen laver.  

JAH fortæller om NNP status. NNP projekterne afventer den videre proces for etablering efter 
folketingsvalget december 2022. 

 JAH fortæller om PFAS status. Der er øget opmærksomhed på PFAS. Der er taget prøver på NST 
arealer og fundet PFAS i kystnære områder flere steder. De nuværende grænseværdier er sat til det 
lavest målelige. JAH fortæller at noget tyder på at der er PFAS mange steder. Fundene kan få 
betydning for hvilke dyr man bruger til naturpleje og hvilke dyr der bruges til konsum. Vi ved ikke 
hvor det ender og afventer beslutninger fra Miljøstyrelsen og Fødevarestyrelsen. Læs mere her: 
https://mst.dk/service/nyheder/nyhedsarkiv/2023/jan/pfas-fundet-i-graes-ved-kysten/ 

 

4 og 5) 

Hvad er Brugerrådet? Forventningsafstemning. Gennemgang af formål og retningslinjer. Drøftelse 
af form og indhold på kommende møder. Hvor og hvornår og hvordan skal vi mødes. 

NST VSY har et ønske om input fra Brugerrådet til: 
Drift og arealplanlægning, debat om balance mellem benyttelse og beskyttelse, og konstruktive 
samtaler om hvordan vi styrker fællesskabet blandt brugergrupperne.  
NST VSY håber via Brugerrådet at opnå at foreningerne hører hinandens synspunkter og arbejder 
sammen om forvaltningen af vores fælles arv. 
Der bliver givet udtryk for ønske om øget indsigt i planlægning af arealdrift så Brugerrådets 
medlemmer kan bidrage og tage viden med til baglandet. 
Snak om hvorvidt man kan tilfredsstille alle ønsker overalt og hvad man gør når der opstår 
konflikter hvor der er mange brugere. Brugerrådet kan være en paraply/helikopter hvor man kan 
samle og se det hele lidt fra oven og lære de andre brugere at kende. 
Brugerrådets medlemmer repræsenterer forskellige interesser, men vi er fælles om interessen for 
naturen og at være ude i den. Der gives udtryk for ønske om at blive klogere på naturen og få 
konkret viden om den. Fokus på hvordan man skal gebærde sig når flere og nye brugere gerne vil 
ud på arealerne. Snak om hvor og hvordan vi formidler viden.   
  
Snak om Brugerrådets sammensætning og arbejdsområder. 
Er vi tilstrækkeligt repræsenteret?  
Forslag om nye repræsentanter som ved noget om insekter og botanik. Der ønskes også 
repræsentanter for børn og unge, spejdere, hundefolk, vandregrupper og turismeerhvervet. 
Ønske om at besøge mulige projektsteder tidligere i processen, i stedet blot orientering om 
hvordan det er blevet.  
Ønske om temaer og emnemøder hvor man inviterer andre deltagere med specialviden ad hoc. 
Ønsker om vidensdeling i kredsen. Gerne oplæg fra Brugerrådets medlemmer og drøftelser af dem.  
Ønske om tema om regler i naturen. Hvor må man færdes. 



Forslag om fast punkt på dagsorden: Hvad kan min forening bidrage med? I stedet for at italesætte 
hvad man ønsker at få, så kan man formulere hvordan man kan bidrage. Fokus på at vi kan lave 
løsninger som vi er stolte af.  
Ønske om ture ud af huset for eksempel en tur til Hirsholm.  
Ønske om at Brugerrådet inviteres til diverse offentlige aktiviteter som standard. 
 

Mødetidspunkt: Der er enighed om at kl 15-17 er ok hvis mødeindkaldelse sendes ud i god tid. Dato for 
næste møde skal stå i mødereferat. 

Der er også enighed om at det er ok at mødes på Sct. Laurentii vej 148 til de almindelige møder 2 gange om 
året. Der ønskes ikke fredag eller mandag som mødedage. Opfordring til at man møder op og prioriterer 
møderne. Det er træls når møderne flyttes. Fremmøde er vigtigt.  

Øvrige ture og arrangementer kan ligge ud over dette - tid og sted - ad hoc. 

Det bliver nævnt at det er godt hvis der er mulighed for at udpege suppleant – det er man velkommen til.  

 

Herefter afsluttes mødet. Vi siger tak for god dialog og ser frem til et godt samarbejde. 

 

Næste møde torsdag d. 30 november 2023. kl 15-17. Mødelokalet på Sct. Laurentii vej 148. 9990 Skagen. 

Tilmelding inden fredag d. 24 november.  

Forslag til dagsorden modtages senest en måned før mødet dvs. senest d. 30 oktober. 

Dagsorden lægges på hjemmeside senest 14 dage før mødet.  

Godkendelse af dette referat inden d. 20 juni hvorefter det lægges på hjemmesiden. 

 

Link til NST hjemmeside: https://naturstyrelsen.dk/ 

 

Vedlagt til alle er SAMTYKKE ERKÆRING som bedes sendt retur til tinep@nst.dk eller medbringes ved 
kommende møde. 

 

Ref: tinep 


